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leurs conceptions les changements accomplis dans 1’entretemps
ne sanctionna que la réduction sémilibrale”.

A son tour M.Mitchell et T.Hackens tendent & admettre que
la frappe tant des bronzes que des monnaies d’argent ait eu
lieu dans le dernier quart du IV s. av.J.-C., et de méme que
P.Marchetti ils comprennent le systéme libral - précédé par la
periode avantlibrale: comme 1l’imitation du monnayage des Ita-
liques, lequel était transformé a la suite de la réduction o-
fficielle de poids des nominaux restants dans la circulationB.
D’une fagon générale les exemplaires d’une série lourde d’aes
rave /Janus, Mars/ doivent en théerie peser une livre, c’est-
-dire 288 scrupules de cuivre selon Varron, pourtant prati-
uement leur poids varie de 330 a 365 g env., et méme vers 400
. La deuxieme émission /4pollon, Apollon/ ésalement fait pre-
wve des similaires tendances™. Pour cettes raisons T.Hackens
dopta que les deux premieres séries d’aes grave il faut cla-
ser parmi des émissions avantlibrales, pendant que l’appari-
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tion des asses librales propres soit des séries légeres d’aes
£rave en principe pesants au-dessous d’une livre il rapporta a
peu pres de %00 av.J.-C., or donc leur frappe va durer jusqu’a
1z réforme sémilibrale; tout de méme nous ne sommes pas sirs
si les asses correspondirent constamment a une livre de cuivre.
Par contre R.Thomsen et M.Crawford pensent que les légeres sé-
s d’aes grave en dépit de poids nettement réduit étaient
traité sur le marché Jjusgu’alors comme les asses librales7.

I1 ne fait en revanche aucun doute gque l’as libral, pesant
2 1'origine une livre, équivalait a 12 onces, ou 2 semisses a-
vec ses sous-unités, autrement dit 2 semisses a 6 onces, 3
trienses a 4 onces, 4 guadranses a % onces ol 6 sextanses 3 2
onces, malgré qu’il subit une série d’abaissements successifs
ie poids”. Durant ce temps-la un monnayage des bronzes en Sici-
le etait baseé sur le systeéme similaire, nommé litrale, ol une
litra rapportait a6 onces, cependant gque le nomos syracusain
se divisait en 12 unités plus petites, étant 1’égalité de va-
leur en argent de la livre de cuivre. Cette coincidance donne
= penser pareillement que la presence dans le systeme monétaire
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